

习近平主持中共中央政治局会议

审议《中国共产党机构编制工作条例》和《中国共产党农村工作条例》

新华社北京6月24日电 中共中央政治局6月24日召开会议,审议《中国共产党机构编制工作条例》和《中国共产党农村工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,机构编制资源是重要政治资源、执政资源,机构编制工作在加强党和国家机构职能体系建设、深化机构改革、优化党的执政资源配置方面发挥着至关重要的作用。《中国共产党机构编制工作条例》的制定和实施,对于完善党和国家机构法规制度,推进机构编制法定化,提升机构编制工作水平,具有十分重要的意义。

会议强调,做好新时代机构编制

工作,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持机构编制工作服务于党和国家事业大局,以完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点,完善机构设置,优化职能配置,提高效率效能,为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度和组织保障。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视机构编制工作,加强组织领导,各级党委组织部、编办要协助党委抓好统

筹协调、督促指导,加强配套法规制度建设,相关职能部门要密切配合、分工协作,形成工作合力。

会议指出,制定《中国共产党农村工作条例》,是继承和发扬党管农村工作优良传统、加快推进农业农村现代化的重要举措,对于加强党对农村工作的全面领导,巩固党在农村的执政基础,确保新时代农村工作始终保持正确政治方向具有十分重要的意义。

会议强调,要以实施乡村振兴战略为总抓手,加强党对农村经济建设、社会主义民主政治建设、社会主义精神文明建设、社会建设、生态文明建设的领导,健全党领导农村工作的组织

体系、制度体系和工作机制,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,坚持多予少取放活,推动城乡融合发展,集中精力做好脱贫攻坚工作,走共同富裕道路。要加强农村党的建设,把农村基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员服务群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,发挥党员先锋模范作用,让基层党组织和基层干部更好服务群众,真正为群众排忧解难。

会议还研究了其他事项。



象牙塔里的“奇妙”专业

近日,各地高考成绩陆续公布,考生开始填报大学志愿。伴随社会经济持续发展,大学本科专业日益呈现出多元化、个性化的趋势,一批“冷门”“小众”的大学学科走进考生和家长视野。修复文物、鉴定宝石、制作葡萄酒等等,这些都是高中毕业生在高考最后一道选择题里可以选择的答案,丰富多彩的本科专业,为广大青年提供了广阔的成长空间和人生舞台。

图为在洛阳市文物考古研究院,西北大学文物保护技术专业学生刘珈如在修复一件陶罐(5月22日摄)。

新华社记者 李一博 摄

长三角消保委联盟倡议景点儿童免票实行年龄身高“双轨制”

新华社上海6月24日电 (记者周蕊)长三角消保委联盟24日在此间发布的长三角地区主要景点儿童免票规则联合消费调查结果显示,1000多家景点中仅有6.2%儿童免票标准兼顾身高和年龄两个标准。长三角消保委联盟倡议出台儿童免票身高、年龄兼顾的具体细则,更好保护消费者权益。

联合消费调查通过线上消费者问卷、头部在线旅游平

台大数据收集、线下景点企业座谈和专家评议等方式进行。调查显示,不同类型的长三角景点儿童免票规则差异度较大,为保证通行效率,大多数景点以儿童身高作为免票标准。

长三角消保委联盟呼吁儿童免票规则的制定要更科学、更合理,兼顾效率与公平,执行身高和年龄的“双轨制”。当儿童身高超过免票限制而年龄未达到时,消费者提供能

够表明儿童本人的有效证件原件,也可享受免票。

上海中心大厦将从7月1日开始,对3周岁以下或1米以下儿童执行免票;江苏周庄将对6周岁以下或1.4米以下的儿童免票,对6周岁到18周岁的未成年人执行半价门票政策……长三角消保委联盟的倡议获得了上海迪士尼、安徽黄山等长三角240多家知名景点的支持。



红帆起航



6月24日凌晨,红色帆船行驶在俄罗斯圣彼得堡的涅瓦河上。

当地时间23日晚至24日凌晨,俄罗斯圣彼得堡欢庆一年一度的“红帆节”,庆祝中学生毕业,走向人生新的起点。“红帆节”得名于俄罗斯作家格林创作于1923年的作品《红帆》。《红帆》讲述了一个富有传奇色彩的浪漫爱情故事,鼓励人们对生活充满希望,用自己的双手以及真诚和信念去创造奇迹。

新华社发(莫京娜摄)

盛装谢幕



6月23日,在罗马尼亚布加勒斯特,来自北京舞蹈学院的演员在罗马尼亚国际民间音乐和传统艺术节上表演。罗马尼亚国际民间音乐和传统艺术节23日在布加勒斯特闭幕。为期3天的艺术节吸引了罗马尼亚、黑山、塞尔维亚、斯洛伐克、乌克兰和中国等国家和地区的艺术家参加。

新华社发(彼得雷斯库摄)